



# “小崔书记”下乡记

郑报融媒记者 杨宜锦

“你们看过电视剧《马向阳下乡记》吗？那里面也有个大槐树村，2015年9月，当组织上派我驻村时，听说村名也叫大槐树后，我有点兴奋，感觉自己和电视剧里的马向阳很像，我也要成为一名第一书记，当时还有点小期待呢。”85后的驻村第一书记崔航笑着告诉记者。

新郑市具茨山管委会大槐树村位于新郑市西南，原先是具茨山上一个贫瘠的小山村，如今家家户户住进了新社区，生活水平大大改善。大槐树村的发展变化离不开这样一群人的付出和努力——驻村工作队。而群众口中的“小崔书记”崔航就是其中一位。崔航是郑东新区团工委副书记，自2015年9月份驻村以来，他已经把自己当成了村里的一分子。

崔航刚到大槐树村的第一天，就遇到了村里的一件大事——分房。当时大槐树村是具茨山管委会选定的第一个扶贫搬迁试点村，按照政府要求，村民要全部搬迁到新盖的社区去住，但村里部分群众不了解政策，不愿意搬迁，一度使工作受到影响。崔航静下心来了解情况，发动村里的党员一起做群众工作，最终使搬迁工作顺利进行。

对于城里长大的崔航来说，村里的一切都是陌生的。如何与村民们打交道？怎么帮村民脱贫？这些事萦绕心头，成为崔航念念不忘的头等事。

在和大槐树村村干部商讨、敲定好办公地点后，崔航开始和队员们一家家地走访，挨家挨户了解情况，商量具体的帮扶措施。“每到一家，我都要和他们唠唠心里话，就像是和自己的家人一样相处，我觉得以心换心，才能交心。”崔航回忆起当初和村民的交往，一脸认真。

村民陈华荣一家，没有劳力，生活难以维持，崔航忙着给她找工作；贫困户魏桂花家的山杏熟了，他又忙着推销；孤寡老人陈国彦生活无着，崔航热心为老人申请分散供养五保户、修房子……他和驻村队员的努力付出，收获了大家对他的认

可：今天送来一摞玉米饼，明天送来一筐鲜桃，后天又送来一个西瓜……“你不要，他们生气，再拒绝他们就吵我了。”崔航说，这时候，我才感觉到和乡亲们真正贴心。

扶贫除了物质上的提升，精神扶贫也是重要一环。因病失明的周喜军是崔航最为挂心的一家。周喜军很早就出外打拼，自己也做过小生意，家庭收入还不错，然而突如其来的疾病，十几年的治疗，掏空了这个家庭，和妻子离婚，父亲又从楼上摔下，股骨头断裂。原本一个幸福的家庭一下子陷入低谷。崔航了解情况后来到他家，和他沟通，并帮他联系助盲公益组织，给他找培训机构，想办法让他学技能。长时间地沟通交流，周喜军慢慢变得开朗起来，心情也好多了。

易地扶贫搬迁后崔航经常走访，了解群众的实际困难与迫切需求。根据具茨山景区整体发展规划，崔航与具茨山管委会领导、村“两委”班子、村民代表、驻村工作队多次集体研究商议，谋划产业扶贫，制定切实可行的产业规划。

村里大力扶持农业人才先行发展新型农业，引进农业投资人，承包土地300余亩，种植猕猴桃，解决群众就业。帮助第二村民组许海亮牵头成立合作社，承包生产队200亩耕地，发展观光农业。成立大槐树亲子采摘园，建设蔬菜大棚，种植无公害绿色蔬菜，种植葡萄、西瓜、桃子等优良品种水果。利用首个整村搬迁行政村的优势，成立股份制物业公司，改善社区生活环境，有效解决搬迁居民就业，实现农户收入稳步增长……



## 脱贫攻坚进行时

### 第一书记风采



## 从表到里对照标准 确保市场整改到位

本报讯(记者 张倩)昨日，副市长万正峰带领相关部门负责人走进二七区，对我市“双迎攻坚”集贸市场治理工作进展情况开展督查指导。

万正峰一行分别走进二七区百顺农贸市场、丹青路农贸市场、兴华生鲜菜市、人和大发农贸市场、长江路便民服务中心、路寨生活广场等地，详细了解市场基础设施建设、环境卫生和软件管理等情况，对发现的通风设备欠缺、菜品摆放不统一、防鼠防蝇设施不全、保洁工作留有死角等问题，要求相关责任单位尽快整改到位。

万正峰表示，我市农贸市场治理提升工作，要以全国文明城市考评和国家卫生城市复审为契机，深入细致地抓好各项整治工作。老旧市场在治理提升过程中，要多注重细节问题，从“表”到“里”对照标准，确保整改落实到位。新建农贸市场要高标准规划、高水平建设、高品质管理，建立一套制度化、常态化、精细化管理机制，不断提高市场管理水平。

## 世界华裔杰出青年走进河南

### 感受中原文化 与青年企业家互动

本报讯(记者 张翼飞)7月9日，“第十一届世界华裔杰出青年华夏行”河南线活动在郑州开幕，来自28个国家和地区的66名华裔杰出青年走进河南，实地感受博大精深的中原文化。

7月8日至14日，由国务院侨务办公室、中国海外交流协会主办，以

“青春筑梦”为主题的“第十一届世界华裔杰出青年华夏行”启动，来自海外及港澳台地区的杰出华裔青年代表350人，分赴北京、江苏、山东、河南访问，与国内杰出青年互动交流，感知博大精深的中华文化、凝心聚力同圆共享中国梦。

7月9日，“华夏行”河南线举行，66名华裔杰出青年，先后走进洛阳龙门石窟、登封少林寺、新郑黄帝故里等，实地感受博大精深的中原文化。7月10日下午，在世界华裔杰出青年走进中原第三主题交流会上，来自美国、马来西亚、安哥拉等国家和中国香港特别行政区的5位青年代表作精彩发言。

据悉，“华夏行”是国务院侨务办公室、中国海外交流协会专门为海外华裔新生代、特别是在海外各领域崭露头角的华裔青年策划举办的一项活动，从2001年起已举办了十届。

## 大学生暑假“兼职”养老护理员

### 献出爱心收获助学金

本报讯(记者 李娜 李焱)昨日上午，2017年度“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员慈善项目培训开班仪式举行。参加完培训后，来自各大高校的100名学子将开始他们为期40天的养老护

理员工作。

据悉，“传递温暖 呵护夕阳”大学生担任养老护理员项目已经开展了5年，每年，从全市筛选100名优秀的贫困大学生，在暑期期间前往郑州市10家养老

机构开展为期40天的养老护理服务。服务结束后，每人将获得4000元爱心助学金。

“大学生担任养老护理员，可以缓解养老机构养老护理员短缺的问题，同时，为贫困大学生暑期社会实践和勤工俭学活动提供了平台，还为社会传递爱心爱老的美德。这样的慈善项目我们将坚持做下去。”郑州慈善总会相关负责人介绍。

安全生产 警钟长鸣

## 集中4个月开展 安全生产大检查

本报讯(记者 黄永东 通讯员 秦巍然)昨日，省政府安委会公布我省安全生产大检查方案，即日起至10月底，全省将集中4个月时间开展安全生产大检查。

开展这次安全生产大检查，目的是为了进一步加强安全生产工作，严格落实安全生产责任，有效防范和坚决遏制重特大事故，为党的十九大胜利召开营造稳定的安全生产环境。目前，省政府安委会已成立全省安全生产大检查工作领导小组。

7月份为自查自改阶段。各类企业要组织对生产经营建设全过程及每个部位、每个环节、每个岗位全面排查安全风险点和隐患，制定风险防控措施，建立安全隐患清单和整改清单，落实安全隐患整改责任、措施、资金、时限、预案，彻底整改隐患。

8月至9月为集中整治阶段，各地区、各有关部门将在企业自查自改的基础上，组织检查组深入企业开展对表检查。在此期间，将集中曝光一批重大事故隐患和严重违法违规行为，公布一批实施联合惩戒和“黑名单”管理企业，公告一批依法关闭取缔的违法违规和不符合安全生产条件的企业。

9月至10月为巩固提高阶段，省政府安委会将适时组织对各省辖市和省直管县(市)开展综合督查。

## 11支硅谷高端项目 来郑寻求合作伙伴

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 张小翠)昨日上午，硅谷高端项目中国行暨郑州高新创业孵化营活动在河南省国家大学科技园成功举办。省科技厅副厅长刘英锋、副市长史占勇出席活动启动仪式。

硅谷高端项目中国行活动由郑州高新区管委会主办，河南省科技企业孵化器创新联盟、河南省国家大学科技园、瀚海国际承办，以“聚焦中国，辐射全球，国际合作，相约郑州”为主题，旨在搭建国外创业项目与郑州高新区、孵化器、企业、创投机构资源对接的平台，达成“引进来”的目标。

启动仪式上，11支来自硅谷的团队进行了精彩的项目路演，路演项目以IT行业为主，主要覆盖云计算/大数据挖掘、人工智能/机器人、智能硬件/智慧城市、大健康等热门前沿领域。团队以在中国落地并寻求产业合作伙伴为主要需求，团队的创始人大多毕业于包括斯坦福大学、伯克利大学、耶鲁大学、哥伦比亚大学等美国知名高校，拥有硕士及以上学历。路演结束后，来自全省的投资机构和郑州高新区的优秀企业对项目团队进行了提问和点评，并向有意向合作的项目送出邀约卡。

## 我省16个医疗项目 获中央投资超1.5亿

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，记者从省发改委了解到，省发改委对2017年度卫生领域中央预算内投资安排项目名单进行公示。国家发改委今年切块下达河南省妇幼保健机构、疾病预防控制中心，中央预算内投资15503万元，建设项目16个。

其中，妇幼保健机构中央预算内投资12576万元，建设项目11个；疾病预防控制中心中央预算内投资2927万元，建设项目5个。按地区来看，此次获得中央预算内投资的16个项目中，驻马店市项目最多，5个项目共计获得中央投资安排4800万元。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

# 防治大气污染 保障公众健康 建设生态文明

